MRC du Haut-Saint-François
Département de l’environnement

Mouvement J’y participe!
Le Mouvement j’y participe! vise à encourager les citoyens, les associations et les industries, commerces et institutions (ICI) à réduire leurs déchets, en triant mieux leurs matières résiduelles et en adoptant des comportements plus écologiques et économiques. 
Son but : 
Réduire au maximum les matières résiduelles qui se retrouvent à l’enfouissement.
Chaque article traite d’une thématique en lien avec la réduction des déchets et le tri des matières résiduelles. 
Joignez-nous au Mouvement, suivez-nous sur Facebook et au mouvementjyparticipe.com

Le compostage
Composter au lieu d’enfouir : c’est payant pour tous !

Autant la population que les industries, commerces et institutions (ICI) produisent des résidus organiques qui devraient être compostés. Pourtant, à l’heure actuelle, une grande proportion des matières organiques se retrouve à l’enfouissement. Saviez-vous qu’au Québec, c’est environ 60% des matières résiduelles éliminées qui sont de nature organique ? 
Précisément, 47% des surplus et résidus alimentaires finissent à l’enfouissement, contre seulement 23% au compost. La majorité des pertes provient des fruits et légumes, mais le petit pourcentage de viandes et volailles émet, à lui seul, plus de la moitié des gaz à effet de serre associés à ces pertes.
Le problème avec les matières organiques enfouies ce n’est pas seulement les émissions de gaz à effet de serre, mais aussi la production d’eau de lixiviation contaminée. Dans le langage commun, le lixiviat est parfois appelé « jus de poubelle ». 
Le problème du lixiviat 
Tout lixiviat n’est pas nécessairement toxique, mais celui des cellules d’enfouissement lui l’est !
Dans une cellule d’enfouissement, le lixiviat se forme lorsque la pluie et la neige entrent dans une montagne de déchets à ciel ouvert. Le lixiviat peut aussi se créer à partir de déchets organiques humides en décomposition, même si la cellule d’enfouissement est fermée. Ce liquide s’infiltre dans les déchets solides et accumule divers contaminants.
L’eau de lixiviation pourrait contenir des métaux lourds, des pesticides, des composés pharmaceutiques, des pathogènes, des huiles, des PFAS*… Pour ne pas contaminer l’environnement, l’eau de lixiviation doit absolument être traitée. 
Saviez-vous qu’une cellule d’enfouissement peut produire du lixiviat jusqu’à 30 ans après sa fermeture ? 
La matière organique en décomposition est un élément important à la formation du lixiviat à l’enfouissement. Il est donc essentiel de retirer les matières organiques de l’enfouissement en les compostant pour réduire la production de lixiviat. De plus, le compostage de la matière organique permet d’éliminer la majorité des odeurs désagréables et des émissions de gaz à effet de serre au site d’enfouissement !
Dans la MRC du Haut-Saint-François 
Pourcentage de matière organique produit par secteur dans la MRC du HSF (2021) :
•	Agriculture : 12%
•	Manufacturier : 18%
•	Commerce (gros et détail) : 27%
•	Hébergement et service de restauration : 33%
Que pouvons-nous faire ? 
À la maison, nous pouvons installer des bacs à compost pour récupérer les résidus alimentaires, les mouchoirs et toutes autres matières organiques. Les entreprises peuvent faire de même. L’instauration du bac brun est simple et économique. Les matières peuvent être des restes de cafétéria, du papier à main, du papier journal ainsi que des pertes alimentaires ou des résidus de transformation comme des copeaux de bois.
Saviez-vous que l’enfouissement coûte plus cher que le compostage ?
Actuellement, dans le secteur municipal, il en coûte environ 137$ la tonne pour enfouir des déchets, alors que le tarif pour les matières compostables est d’environ 62$ la tonne. Avec l’augmentation incessante du coût de l’enfouissement, il est plus que temps de composter dans tous les secteurs d’activités. De plus, en 2021, seulement 8% des ICI au Québec (excluant l’industrie agroalimentaire) ont composté ou valorisé leurs matières organiques. On peut faire tellement mieux ! 
Programmes d’aide aux ICI  
Pour valoriser les matières organiques ou pour l’intégration du bac brun, RECYC-
QUÉBEC offre différentes subventions; informez-vous!
Le Conseil régional de l’environnement de l’Estrie et le Département d’Environnement de la MRC du HSF peuvent aussi offrir des conseils et un support pour votre démarche.
Bref, composter au lieu d’enfouir est une façon efficace de réduire les gaz à effet de serre, les odeurs nauséabondes et le lixiviat. C’est aussi une opportunité de réfléchir sur notre consommation et nos besoins. Chaque geste compte et participe à une action globale de réduction des matières à l’enfouissement.
Ensemble, réduisons les matières à l’enfouissement et la production de lixiviat, en favorisant le compostage, partout !
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*PFAS : les substances perfluoroalkylées et polyfluoroalkylées forment une famille de plusieurs milliers de composés chimiques exploités dans de très nombreux produits de consommation. Ils sont très stables, ce qui les rend résistants à la dégradation et persistants dans l’environnement.

